

习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议

●新华社阿斯塔纳7月4日电 (记者胡晓光 韩墨 杨依军)

当地时间7月4日上午，国家主席习近平在阿斯塔纳独立宫出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议。

上海合作组织轮值主席国哈萨克斯坦总统托卡耶夫主持会议，上海合作组织成员国白俄罗斯总统卢卡申科、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总理夏巴兹、俄罗斯总统普京、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、伊朗代理总理穆赫贝尔和印度代表以及上海合作组织秘书长等参加。

习近平同上海合作组织成员国领导人集体合影，随后出席元首理事会会议。

习近平在发言中高度评价哈萨克斯坦担任轮值主席国期间为推动完善上海合作组织运作机制、深化各领域合作作出了积极努力和重要贡献，欢迎白俄罗斯首次作为成员国出席上海合作组织峰会。

习近平指出，上海合作组织成立于世纪之交，当时冷战遗留的对立和割裂尚待弥合。本组织创始成员作出历史抉择，追求和平发展，致力于睦邻友好，构建新型国际关系，“上海精神”成为成员国共同的价值遵循和行动方针。上海合作组织成立23年后，成员国增加到10个，“上海合作组织大家庭”覆盖三大洲26个国家，伙伴越来越多，合作基础更加坚实。当前，世界百年变局加速演进，人类社会又一次站在历史的十字路口。上海合作组织站在历史正确一边，站在公平正义一边，对世界至关重要。

面对冷战思维的现实威胁，我们要守住安全底线。坚持践行共同、综合、合作、可持续的安全观，以对话和协作应对复杂交织的安全挑战，以共赢思维应对深刻调整的国际格局，共建持久和平、普遍安全的世界。

面对“小院高墙”的现实风险，我们要维护发展权利。坚持普惠包容，联手推动科技创新，维护产业链供应链稳定通畅，激发地区经济内生动力，推动实现共同发展目标。

面对干涉分化的现实挑战，我们要巩固团结力量。携手抵制外部干涉，坚定相互支持，照顾彼此关切，以和为贵处理内部分歧，聚同化异破解合作难题，把本国前途命运、地区和平发展牢牢掌握在自己手中。

习近平强调，上海合作组织之所以能够经受住国际形势风云变幻的考验，根源在于我们始终坚持团结协作的优良传统、平等互惠的合作之道、公平正义的价值追求、包容互鉴的广博胸怀。我们要坚守初心，继续高举“上海精神”旗帜，守望相助，相互成就，共同把握上海合作组织发展方向，将本组织打造成为成员国实现共同繁荣振兴的可靠依托。

与会成员国领导人积极评价上海合作组织为维护地区和平与安全发挥的建设性作用，表示将进一步加强贸易、交通、能源、金融、农业、数字经济、科技创新等领域合作，深化教育、文化、旅游、青年等人文交流合作。领导人认为，当前世界政治、经济形势及国际关系正在经历重大演变，联合国应发挥中心协调作用，推动构建更具代表性、更加民主公正的多极世界体系，推动普惠包容的经济全球化。应该尊重各国合理安全关切，致力于以和平方式解决国家间分歧争端，反对单边制裁，反对干涉别国内政。领导人同意完善上合组织应对安全威胁和挑战机制，坚决打击“三股势力”、贩毒和跨国有组织犯罪，支持国际社会为阿富汗实现和平、发展所作努力，支持基于“两国方案”全面、公正解决巴勒斯坦问题。

成员国领导人签署并发表《上海合作组织成员国元首理事会阿斯塔纳宣言》，批准上海合作组织关于各国团结共促世界公正、和睦、发展的倡议、关于完善上海合作组织运作机制的建议，发表关于睦邻互信和伙伴关系原则的声明以及涉及能源、投资、信息安全等领域合作的一系列决议。

会议正式批准白俄罗斯加入上海合作组织，决定由中国接任2024至2025年度上海合作组织轮值主席国。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

习近平出席“上海合作组织+”阿斯塔纳峰会并发表重要讲话

详见中证网(www.cs.com.cn)

探寻经济脉动

“更新换新”动能澎湃 投资消费保持向好态势

●本报记者 欧阳剑环 连润

国家发展改革委最新公布的数据显示，前5月设备工器具购置投资同比增长17.5%，对全部投资增长贡献超过50%；主要电商平台家电以旧换新销售额同比增长超过80%，成为推动家电消费增长重要因素……今年以来，推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动的成效逐步显现。

专家预期，大规模设备更新和消费品以旧换新政策支持力度有望继续加大，将进一步激发中国内需市场活力，助推中国经济引擎更加强劲。

拉动作用显现

设备更新，撬动企业“蝶变新生”。一个典型案例是，路安化工集团古城煤矿聚焦综采综掘、大型设备、供配电设备、主辅运输设备、防治水设备、洗选设备等六大领域的49个小项，加大设备更新升级改造投资力度，推动“机械化换人，自动化减人”。

“要想矿井各类资源配置达到最佳状态，各生产系统以最高效、最均衡、最平稳状态运行，必须实现装备水平智能化、高端化，全面具备一流的产品生产能力。”古城煤矿相关负责人表示。

家电换新，换出“智”生活。奥维云网数据显示，在以旧换新政策推动下，家电行业绿色智能产品渗透率不断提高。

“随着生活水平的提升，人们开始追求更加便捷、舒适、个性化、智能化的品质生活，也对家电提出更高要求。在此形势下，新一轮家电以旧换新恰逢其时。”中国家用电器协会副理事长徐东生表示。

国家统计局近期发布的一系列数据也表明，大规模设备更新和消费品以旧换新政策对生产、投资和消费的带动作用正逐步显现。

在生产方面，5月，大规模设备更新政策带动广播电视设备制造。(下转A02版)



2024世界人工智能大会开幕

7月4日，一组人形机器人在展览入口处进行集中展示。当日，2024世界人工智能大会暨人工智能全球治理高级别会议在上海开幕。本届大会的主题是“以共商促共享 以善治促善智”，主要包含会议论坛、展览展示、评奖赛事、智能体验4个板块，涵盖AI伦理治理、大模型、数据、算力、科学智能、新型工业化、自动驾驶、投融资、教育与人才等重点议题，全面体现AI向善、国际合作、共治共享的价值导向。 新华社图文

千行百业齐“赴宴” 人工智能“上海高地”建设如火如荼

A04·焦点

推进金融高质量发展取得新突破 ——深入学习贯彻《习近平关于金融工作论述摘编》

南京证券党委书记、董事长李剑锋：

大力推动特色化经营 服务新质生产力发展

●本报记者 徐昭 马爽

“习近平总书记在中央金融工作会议上的重要讲话，站在历史和时代的高度，全面总结党的十八大以来金融理论发展和实践成果，首次系统阐述中国特色金融发展之路的基本要义和中国特色现代金融体系的主要内涵。这既是我们走好中国特色金融发展之路的根本遵循，也是我们建设一流投资银行的实践要求。”南京证券股份有限公司党委书记、董事长李剑锋近日在接受中国证券报记者专访时表示，在今后的工作中，南京证券将进一步把思想和行动统一到“八个坚持”上来，深刻领会金融工作的政治性、人民性要求，进一步深化和拓展“三正”企业文化内涵，突出功能性，平衡盈利性，努力做到“五个聚焦”，以自身高质量发展服务金融强国建设。

将党的领导融入经营管理全过程

聚焦政治引领，自觉践行金融报国的初心使命。“我国资本市场是具有中国特色的资本市场。南京证券作为资本市场参与主体之一，必须牢记金融国企的政治身份，始终坚持党的领导，牢固树立‘在经济领域为党工作’的理念，切实增强政治担当。”李剑锋表示，南京证券坚持“第一议题”制度，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于金融工作的重要论述作为首要政治任务，将党的领导融入公司经营管理的各环节、各方面，确保坚决执行党的各项决策部署。南京证券将进一步完善中国特色现代金融企业制度，健全法人治理体系，大力推动董事会、监事会、经营层各尽其责、归位尽责，形成党委全面领导、董事会战略决策、监事会独立监督、管理层具体经营的治理格局，切实把党的领导和现代公司治理的双重优势，转化为推动公司高质量发展的实际成果。

聚焦金融为民，大力推动全社会共同富裕。为人民谋幸福、为民族谋复兴，是我们党领导现代化建设的出发点和落脚点。李剑锋表示，南京证券积极践行以人民为中心的价值取向，坚持做难而正确的事情，充分发挥财富管理平台的作用。(下转A07版)

消失的家门口银行

A06·资管时代

券商资管业务转型面临三大挑战

A07·资管时代

山东魏邦新材料股份有限公司

首次公开发行股票今日在上海证券交易所隆重上市

股票代码：603285

UGREEN 绿联

深圳市绿联科技股份有限公司

首次公开发行4150万股A股

股票代码：301606